

济宁将倒查驾校培训质量

不达标者,停止培训、限期整改

□记者 孟一 报道

本报济宁讯 “2012年,济宁市共发生各类安全生产事故1225起,死亡254人,其中,交通事故发生率 and 死亡人数占比均超8成。”3月21日,记者获悉,面对依旧严峻的道路交通安全形势,济宁市决定,开展机动车驾驶人培训机构达标活动,倒查源头抓管理,对驾校等培训机构的培训质量进行排名通报,不达标的机构和单位,将被停止培

训、限期整改。

随着私家车拥有量的不断上升,因驾驶员操作不当造成的交通事故数量明显上升,如何从源头上抓好驾驶人培训质量,已成为亟待解决的问题。为此,济宁市交通运输局、公安局和安监局联手出击,对驾驶人培训机构的各项培训工作逐条“设卡”、量化达标,旨在有效提升培训质量和机动车驾驶人的驾驶技能。

记者了解到,今年济宁将开展“道路交通安全建设年”活动,重点开展包括农用车违法载人专项整治、校车专项治理、城区道路交通管理百日会战等10项活动。活动期间,将集中公开曝光一批道路交通违法行为、处理一批重点驾驶人,对各种道路交通安全隐患进行全面排查。

“开展有助于督促道路运输企业认真履行安全生产主体责任,强

化安全生产‘双基’工作。”济宁市安监局局长周光全表示,做好道路交通安全工作,离不开公安、交通运输、质监等部门的联动合作。

济宁已正式印发了《全市“道路交通安全建设年”活动实施方案》,将建立联席会议制度,落实道路交通安全评估机制,深入开展危险路段排查治理,加强对重点车辆、驾驶人及运输企业安全管理,

加强道路交通秩序管控,打造济宁交通安全年。

为确保活动顺利推进,取得实效,济宁市积极推动公安交警部门纳入城市规划委员会成员单位,更好地发挥交通引导和服务作用,将城市规划、建设和管理一体推动,把城市重点建设项目交通影响评价纳入审批环节,做到交通影响评价与环境影响评价发挥同等效用,作为项目通过审批的硬指标。

中医医疗机构

需经批准方可开设

□记者 刘田

通讯员 孟庆楠 报道

本报济宁讯 3月21日,记者从济宁市卫生局获悉,今后中医门诊部、中医诊所等医疗机构需经市级卫生行政部门审批同意设置,实行统一规划、准入和监管。

为进一步规范中医医疗机构的设置审批管理,济宁市出台了《关于规范中医医疗机构设置审批管理若干问题的规定(试行)》,到2015年,原则上不再新设二级及以上公立中医医院,鼓励社会资本开办二级及以上标准中医医院。

对由县级卫生行政部门审批的中医门诊部、中医诊所等医疗机构,需经市级卫生行政部门审批同意设置后,由所在辖区县级卫生行政部门进行执业登记。市中区、任城区、高新区、北湖新区辖区内中医门诊部、中医诊所的设置审批及执业登记也均由市级卫生行政部门审批。

济宁市卫生局中医管理科科长唐长冬介绍,目前中医药市场较为混乱,很多打着中医牌子的江湖骗子损坏了中医的形象,尤其是中医推拿、中医美容等养生机构不断增多,从业人员参差不齐,存在安全隐患。例如,不规范的推拿,有可能造成骨折。因此,今后开展医疗性中医推拿、按摩、刮痧、拔罐和中医美容等活动,需经县级以上卫生或中医药行政部门批准,取得《医疗机构执业许可证》后,再办理其他审批手续。

目前,济宁市每个县市区都有一家二级公立中医院,专科医院全市3家,没有一级公立中医院。根据《规定》到2015年,原则上不再新设一级中医医院、中西医结合医院,以及公立中医专科医院。

对于体现中医药特色的中医坐堂医诊所等政策性新型医疗机构的设置审批及执业登记均由市级卫生行政部门审批。凡市级卫生行政部门受理的中医医疗机构的设置审批,统一由行政审批大厅卫生窗口受理,转市卫生局行政许可科,中医药管理科联审后,按程序报批。

法院将对办案环节同步跟踪监督

□记者 尹彤

通讯员 屈庆东 报道

本报济宁3月25日讯 今天上午,记者从济宁市法院工作会议获悉,2012年,全市法院共受理各类案件64224件,同比上升2.7%,居全省第六位;审结63494件,涉案标的额48.3亿元。2013年全市法院系统将以开展“审判管理落实年”活动为载体,全面提升审判质量、提升司法公信力。

据了解,近年来济宁市法院系统相继开展了“审判管理年”、“案件质量年”活动,虽然取得一定的成绩,但总体上仍未达到预期效果。今年济宁市将建设“审判管理落实年”,对包括立案在内的各个办案环节进行同步跟踪监督,对临近审限的案件予以黄牌提示、红牌警告,对超审限的案件予以通报处理,切实提高正常审限内结案率和均衡结案度,提升考评效能。

为加强审判流程管理,济宁法院系统还将进一步落实案件评查归档制度。由审管办负责对案件质量进行监控,对容易出现质量问题的重点证据采信和文书法律适用条款、文书校印工作等关键环节进行控制,案件未经评查,不得归档。今年法院系统将将进一步推进信息化深度应用,提高信息化建设应用水平,加快智能法庭联动、远程视频讯问、分级数据中心、电子卷宗系统和数字审委会系统建设,配合市委政法委做好政法信息网络平台建设,实施网上流程节点管理、庭审监督、文书评查和案卷抽查,加强对审判执行工作的全程、实时、动态监控,及时发现、改进工作。

遗失声明

徽山县欢城镇安捷货运配载中心营业执照正本(注册号:370826600131499)丢失,特此声明。

刘凡刚道路运输经营许可证正本(经营许可证号:370882003697)丢失,特此声明。

周长代个体工商户营业执照副本(注册号:370811600005101)丢失,特此声明。

■关注结核病防治

结核病，我们如何远离

□本报记者 刘田

本报通讯员 杨效奎

3月24日是“世界防治结核病日”,今年的主题是“遏制结核,共享健康”。谈起结核病,很多人会表现得非常淡漠,使其成为“被忽视的杀手”。事实上,结核病的蔓延已成为严峻的公共卫生问题。3月22日,记者来到济宁市传染病医院结核病防治所,通过近距离接触结核病人和医护人员,进一步揭开结核病的神秘面纱。

结核病早期症状与感冒类似

燃之势。目前,该所共收治了70多名结核病人,最多时达90余人,去年共收治了800多名患者。

家住嘉祥县的26岁小伙子小陈,4天前来到医院求医,被确诊为肺结核,患病半年有余。小陈回忆,他常年在外出打工,刚开始时只是有些发烧,并没有别的症状。后来,到综合医院被诊断为重感冒,他压根没当回事,打了三天吊针又去外地打工了。直到病情加重,出现了胸痛、咳嗽等症状,才不得不重新去医院检查。几经辗转,加上前期的不规范治疗,小陈的病情被耽误了,

不是所有的结核病都具传染性

只有在痰液中找到结核菌的结核病人才有传染性。在肺结核病变中,存在大量繁殖的结核菌,通过肺脏、气管与外界相通,并通过咳嗽、打喷嚏、大声说话等方式喷出体外,因而具有传染性。据统计,目前过半数的肺结核病人不具有传染性。传染性肺结核传染性最强的时间是在发现及治疗之前,当病人接受规范治疗2-3周后,传染性即大大降低,当痰结核菌检查阴性时,就不再具有传染性。

健康生活习惯才是最好良药

人。因为在未发现患病前,新发病人没有采取任何预防手段,在与家庭成员、同事、同学等密切接触的过程中,接触者很容易被结核菌感染。

同时,谷强业也提出,约有10%的感染结核菌者可能发生结核病,发病与否主要取决于感染者的抵抗力和感染结合菌的数量,但也不是没有毫无预防的办法。“现代人生活节奏快,应该生活规律,改变不良生活习惯如戒烟、限酒,避免长期熬夜等,避免长期过劳和

就目前的诊断情况来看,他至少还需要一年多时间来治疗。

谷强业告诉记者,肺结核病的早期,由于病变小而没有明显症状,同时结核菌对人体的侵害比较缓慢,发病的结核病人往往没有感觉。据研究,近半数的肺结核病人往往察觉不到任何症状。最常见的症状为较常规时间的咳嗽、咳痰,因而谷强业提醒,凡有咳嗽、咳痰两周以上或有咳血、血痰等症状者,应及时到结核病防治机构检查就诊。

但是近几年来,由于流动人口的增加,艾滋病毒的传播,特别是耐药结核菌的出现,导致有的地区结核病出现了上升趋势。谷强业介绍,不规范治疗和病人依从性低是耐药性结核病发生的主要原因,尤其是很多病人对结核病认识不够,或者用药后出现不良反应,而不配合医生治疗。“结核病人用药后,会出现一些不良反应,比如皮疹、发烧、肝功能不正常等,但是这些不良反应都是可以预知,而且可以克服的。”

精神紧张,饮食均衡,适当进行锻炼,就可增强抵抗力。”谷强业说。

近年来,通过不断健全完善结核病防控体系,积极推行现代结核病控制策略,济宁市的结核病患者发现率、规范化治疗率也逐年提高。济宁市级以上综合医疗机构早在2006年,使用了传染病疫情管理信息系统,落实了防治结合策略,加强了疾病预防控制,收效明显。十年间,3万余名肺结核患者得到有效治疗。

每年办案100余起，兖州法院执行局副局长陈继民——

温情执行拓展生命宽度

□尹彤 解鲁 杨超

3月22日,记者来到已故的兖州法院执行局副局长陈继民家中。一面被烟熏黑的墙壁,一张老旧的沙发,一台早就过时的彩电……谁能想到,这里的主人是一位在法院工作了23年、每年能办100余起案件的“老资格”法官?

在这个只有五六十平方米的老房子里,那个连键盘字母都快看不清的旧手机还在,那几件布满灰尘的制服和大衣还在,那几本泛黄的法律书籍还在,只是它们的主人却已不在。而屋顶那个五朵莲花瓣的老式吊灯,依旧只有一颗灯泡在亮,“他答应把灯泡都换了,可一直没时间。”陈继民的妻子邵红芳“抱怨”说,“那天早上他出门时,我还特意交代他晚上早点回来吃饭呢……”说话间,她哽咽着,说不下去。

“难办的案子交给他没错”

2012年10月29日,陈继民像平时一样,一早就到了单位。前一天晚上已经定好当天去房管局,陈继民先去办公室拿了一摞厚厚的材料。因为患有高血压,他本打算在单位吃完药后出发,结果遇上一名老上访户,闹腾了半个多小时,药也没来得及吃。一上电梯,他感觉有些不对劲,送到医院后竟因突发脑溢血不幸病逝。

“他是一个大好人啊!”11月4日,他的追悼会上来了很多陌生人。一位骑自行车来的大爷眼含热泪说,“最后一程我得送送你。”在殡仪馆的楼梯上,一位中年男人坐在地上默默哭泣,嘴里不停念叨,“这样的好人,走得也太早了。”邵红芳后来才知道,这两人都是陈继民办过案子的当事人。陈继民是个近一米九的大高个,为人幽默,待人和善,大家都亲切地喊他“大个子老陈”。“老陈幽默,有耐心,难办的案子交给他准没错。”兖州市法院执行局局长王友强说,“他总能把对方的火气化解掉。”

案子一旦进入执行局,就意味着被执行人不会轻易履行判决,执行过程中遭遇危险、谩骂都是常事,得有一个好心才行,陈继民就能做到。前年有一个案子,被执行人高某不肯执行法院判决,搬出租赁房,多次找陈继民说了很多难听话。



陈继民不仅没生气,考虑到高某的家庭情况,多方协调帮他申请了一套廉租房。高某不满意,要求换大房子,陈继民又耐心劝导,最后帮他申请了一套70多平方米的房子。“这事搁别人肯定不理她,也就是老陈有耐心。”王友强说,今年2月高某打算来看看陈继民,却得知了陈继民去世的消息。想起当初自己的行为,高某又惭愧又惋惜。

用温情攻势化解执行难

法院案件执行得经常到处跑,被执行人到哪里,陈继民就得赶到哪里。2010年5月5日,兖州市农村信用联社40多个借款合同的执行案件分到了陈继民手中,涉案当事人遍布全市,大部分白天上班,有的甚至外出打工了,正常工作时间很难找到当事人,只能利用一早一晚送法律文书。陈继民怀抱几个案子的卷宗,一天之内连跑了3个乡镇,7个村寻找被执行人。

赶到最后一个村时,天已经黑了,村里还在修路,不方便通行。司机劝他,这么晚了,最后这个村就别去了,但他坚持办完案,回家时已是晚上10点多钟。

像这样的工作日,对陈继民来说几乎是家常便饭。凭着这股认真劲,许多看起来根本无法执行的案件,在他手中往往能妥善解决,有些被执行人被陈继民的坚持感动,主动履行判决。“曾

有一次我们去东北办案,为了盯着好不容易找到的被执行人,11月份的大冷天,老陈就在人家门口蹲了一夜,被执行人佩服老陈,主动把钱还上了。”兖州市执行局综合室主任高祥武回忆说。

有个在馒头厂上班的女孩一只手不幸卷入机器,断了,厂里始终不肯将赔款给她,拖了很多年之后,案件最后交给了陈继民。陈继民多次做工作,对方终于把钱给了女孩,“我当时就问他,大家都执行不了,咋就你行啊?他说,人心都是肉长的,换位思考一下,这钱不给睡觉也不安稳啊。”邵红芳说,温情攻势是陈继民最拿手的。

别人忙过年,他忙办案

邵红芳比陈继民小一岁,回忆当时嫁给陈继民的原因,她有点不好意思,“他的笑容看上去正直善良。”虽然过得不富裕,但她从没见过后悔过。

邵红芳上岗十几年来,一直在外面四处打工,工资不高且很辛苦。兖州一家玻璃制品公司,因为陈继民经手为其执行多起案件,挽回很大经济损失。公司负责人孙先生说,“我给陈局长说了几句,想帮他个忙,把他家属安排到我们公司上班,他总是一口回绝。”

“他对我的家人,比我还上心。”邵红芳说,“他见我一位远房舅舅家里穷,只有一台老式的12寸黑白电视机,自己掏钱买了台21寸彩电送去,这事直到后来我才知道。”

虽然有这样一份心,但因为工作忙,陈继民难以照顾家人。“过年,外出打工的被执行人这时候大都回来了,我们得趁这个时候加把劲。”兖州市法院执行局法警大队副大队长蔡伟说,别人忙年,他们就得心急,只能利用一早一晚送法律文书。陈继民怀抱几个案子的卷宗,一天之内连跑了3个乡镇,7个村寻找被执行人。

赶到最后一个村时,天已经黑了,村里还在修路,不方便通行。司机劝他,这么晚了,最后这个村就别去了,但他坚持办完案,回家时已是晚上10点多钟。

像这样的工作日,对陈继民来说几乎是家常便饭。凭着这股认真劲,许多看起来根本无法执行的案件,在他手中往往能妥善解决,有些被执行人被陈继民的坚持感动,主动履行判决。“曾

济宁最低工资上调至每月1220和1080元

□孟一 郭召利 王焱 报道

本报济宁讯 从3月1日起,济宁市开始执行新的最低工资标准,月最低工资标准分别为1220元和1080元,小时最低工资标准为12.5元和11元。

在这次调整中,市中区、任城区、兖州市、邹城市、曲阜市、微山县月最低工资标准为1220元;小时最低工资标准为12.5元。泗水县、鱼台县、金乡县、嘉祥县、汶上县、梁山县月最低工资标准为1080元;小时最低工资标准为11元。

据了解,劳动者个人应当缴纳的社会保险费和住房公积金包含在最低工资标准之内。而延长工作时间的加班加点工资,中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境、条件下的津贴,以及法律、法规和国家、省规定的劳动者应当享受的福利待遇不包含在最低工资标准项目内。

“中国水周”主题宣传活动启动

□尹彤 满颖慧 姜维蒙 报道

本报济宁讯 3月22日是第二十一届“世界水日”,3月22日至28日是第二十六届“中国水周”,济宁市水利局围绕“节约保护水资源,大力建设生态文明”主题,开展了形式多样的宣传活动。市中区、任城区、微山县、鱼台县、市南四湖局等单位把《山东省湖泊保护条例》作为今年水法宣传的重点;局直各管理单位出动宣传车辆沿河(湖)道进行巡回宣传,组织水政监察员张贴通告、分发宣传材料,扩大宣传的战线和影响力。

济宁市多年平均水资源总量46亿立方米,人均占有水资源量558立方米,不足全国平均水平的1/4,且由于降水时空差异大,水系自然连通差,地表水利用效率低等现象的存在,“河多水少、洪多流少、丰枯不均、总体缺水”的特点十分突出。

“积极推进济宁现代水利示范市建设,是统筹解决水资源短缺、水灾害威胁,水生态退化三大问题的有效途径。”济宁市水利局党委书记、局长刘文峰介绍,今年是济宁市全面建设现代水利示范市的推进年,将着力把水资源短缺这一瓶颈转变为重大的发展优势。

中小学开展勤俭节约主题倡议活动

□记者 刘田 通讯员 邓旭 报道

本报济宁讯 近日,记者从济宁市教育局获悉,从3月上旬开始至今年年底,济宁市将在全市中小学范围内开展“小手拉大手,勤俭路上一起来”倡议活动。

活动紧扣“理性勤俭节约,反对铺张浪费”主题,目的在于让每一名学生按照勤俭节约“从我做起,带动全家,推动社会”的活动宗旨,通过歌舞、绘画、征文、黑板报、手抄报、主题班会、演讲比赛、专题讲座以及家庭日常勤俭生活等形式,开展丰富多彩的教育活动,使每一位学生真正树立起节俭光荣、浪费可耻的意识。

年底,济宁市教育局还将组织开展“节能小明星”、“节能小能手”评选,对活动成效突出的县市区和学校授予“优秀组织奖”,对活动开展成效不明显的县市区和学校进行通报批评。

“流动科技馆乡乡通”工程4月开始实施

□记者 刘田 通讯员 王方辉 报道

本报济宁讯 为拓展科普大篷车暨流动科技馆受益范围,济宁市计划今年4月开始实施“流动科技馆乡乡通”工程,用两到三年时间,在全市12个县市区的农村中小学开展流动科技馆科普展品巡展,力争实现乡镇中小学全覆盖。

该工程以“科学、体验、流动、共享”为主题,以农村中小学学生为对象,把科普教育资源向基层倾斜,吸引农村中小学生学习科学知识,增强创新实践意识。

此次“流动科技馆乡乡通”工程将以乡镇为基本单位,开展科普大篷车车展品宣传展示,实地体验活动,并将利用2至5天的时间,组织乡镇驻地及附近中小学生学习观摩、体验科普展品。

职业院校技能大赛初赛4月中旬完成

□记者 刘田 通讯员 邓旭 报道

本报济宁讯 3月18日,记者从济宁市教育局获悉,为进一步深化职业教育教学改革,落实职业教育技能竞赛制度化、常态化,拟定于4月中旬完成第十一届职业院校技能大赛初赛,决赛于5月份中下旬进行。

本次大赛分为学生组和教师组。学生组分为现代制造技术类、电子电工技术类、计算机应用技术类等12个专业大类,共33个赛项;教师组分为现代制造技术类、电子电工技术类、计算机应用技术类等5个专业大类,共12个赛项。

曲阜首聘“城管副校长”

□孟一 梅花 宋峰 报道

本报曲阜讯 日前,曲阜城市管理行政执法局法制监督科科长宋海峰又多出一个新职务——曲阜春秋小学的“城管副校长”。除做好本职工作外,他还主要承担起学校周边环境整治任务,尽可能地为学生学习、生活创造良好的环境。

为解决校园周边占道经营等问题,曲阜市探索实行了“城管副校长”聘任制度,采取综合聘任和包保管理相结合的方式,由城区11所学校聘任执法局中层干部担任该校“城管副校长”,专门负责学校周边环境的整治,协助学校开展环境卫生宣传教育活动,抓好校园周边环境的常态治理。